

俞正聲讚星雲法師情繫中華

星雲：兩岸同胞都是中國人

香港文匯報·人民政協專刊訊 (記者 何凡) 中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲20日在京會見台灣佛光山開山長老星雲法師。

俞正聲充分肯定星雲多年來情繫中華，為推動兩岸交往特別是文化交流作出的重要貢獻。俞正聲強調，中華文化是兩岸同胞共同的寶貴財富，希望兩岸同胞攜手合作，不斷擴大文化交流，密切兩岸同胞感情，共同致力於弘揚中華文化，共同致力於兩岸關係和平發展，共同致力於中華民族偉大復興。

星雲表示，兩岸同胞是一家人，都是中國人。大陸近年來發展成就舉世矚目，為兩岸同胞提供了廣闊合作空間。他表示願為促進兩岸文化等領域交流作出不懈努力。



4月20日，中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲在北京會見台灣佛光山開山長老星雲法師。資料圖片

星雲法師簡歷

星雲法師為臨濟正宗第四十八代傳人，生於1927年，俗名李國深。原籍江蘇揚州，十二歲在南京市棲霞震律學院等處參修佛法。是國際著名佛學大師，台灣佛光山開山長老，創立國際佛光會世界總會。

他歷經戰亂年代，來到台灣後主要在宜蘭弘道。1967年，依託信徒支持在台灣高雄大樹鄉購買土地，從此創建佛光山，以弘揚「人間佛教」為宗旨，樹立「以文化弘揚佛法，以教育培養人才，以慈善福利社會，以共修淨化人心」宗旨，致力推動佛教教育、文化、慈善、弘法事業。並融古匯今，手擬規章制度，將佛教帶往現代化。

他先後在全球建立了260餘所道場、數十個美術館、圖書館與出版社等，在大陸各地捐建數十所希望中、小學校，對推動兩岸文化交流、促進兩岸和平發展貢獻卓著；撰有《釋迦牟尼傳》、《星雲禪話》、《迷悟之間叢書》等幾十種佛學著作，並被翻譯成英、日、德、法、西、韓、泰、葡

等十餘種語言，流通世界各地，對佛教制度化、現代化、人間化、國際化發展厥功至偉。

星雲法師有來自世界各地之出家弟子千餘人，全球信眾則有數百萬之眾。1978年榮膺美國東方大學榮譽博士學位；1995年獲全印度佛教大會頒發佛寶獎；2000年12月第二十一屆世界佛教徒友誼會上，

獲泰國總理贈贈「佛教最佳貢獻獎」；2003年獲泰國朱拉隆功大學及智利聖多瑪斯大學頒發榮譽博士學位；2004年獲韓國東國大學及泰國瑪瑪古德大學頒發榮譽博士學位；2006年獲澳洲葛雷菲斯大學頒發榮譽博士學位；2013年獲香港鳳凰衛視頒發「影響世界華人終身成就獎」。



俞正聲與星雲法師。資料圖片



星雲法師創建佛光山，弘揚人間佛教，致力推動佛教教育、文化、慈善、弘法事業。資料圖片

全國政協機關舉辦歷史文化講座

香港文匯報·人民政協專刊訊 (記者 何凡) 全國政協機關歷史文化講座22日在京舉行。全國政協副主席兼秘書長張慶黎參加歷史文化講座。本次講座是今年全國政協機關歷史文化講座的第一場。

打造特色學習平台

「全國政協機關歷史文化講座」是全國政協機關黨委為貫徹落實中共中央提出的關於推動學習型黨組織建設的要求而打造的特色學習平台。中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲等政協領導十分重視提高幹部隊伍素質，並對提高機關幹部職工綜合素質做出了明確指示。為進一步推進學習型黨組織建設和學習型機關建設，機關黨委、文明委組織了一系列內容豐富的學習活動。

據悉，23日恰逢「世界讀書日」，本次歷史文化講座也是全國政協機關迎接



政協歷史文化講座22日在京舉行，全國政協副主席兼秘書長張慶黎出席。網上圖片

「4·23世界讀書日」系列活動之一。

倡議讀書活動

此外，全國政協機關還發布了開展讀書活動的倡議書，號召機關全體黨員幹部職工充分認識加強讀書學習的重要意義，要愛讀書、讀好書、善讀書，把讀書學習與實踐運用緊密結合，讓熱愛讀

書、崇尚學習成為政協機關的一道風景、一大特色、一種風尚。

全國政協機關黨組書記、副秘書長孫懷山，全國政協副秘書長盧昌華，專委會駐會副主任馬健、莊國榮及機關局級以上幹部近百人參加講座。全國政協副秘書長、機關黨委書記張秋儉主持歷史文化講座。

全國政協曬預算

香港文匯報·人民政協專刊訊 (記者 馬曉芳) 近日，全國政協辦公廳公布了2013年部門預算。

總預算同比增三成

預算顯示全國政協辦公廳2013年收支總預算為114,913.59萬元，其中：一般公共服務60,355.11萬元、外交6,000萬元、教育28,273.46萬元、文化體育與傳媒14,830.80萬元、社會保障和就業3,319.68萬元、住房保障支出2,099.94萬元。較之2012年全國政協辦公廳的收支總預算86,432.98萬元增長約32%。

三公經費1,500萬

預算顯示，2013年財政撥款支出預算85,756.77萬元，其中「三公」經費預算1,524.11萬元，包括：出國(境)費802.41萬元、公務用車購置及運行費315.10萬元、公務接待費406.60萬元。2013年預算數比2012年預算數增加7.77萬元，其中：出國(境)費與2012年持平；公務用車購置及運行費比2012年增加7.77萬元，主要原因是新增所屬單位中國政協文史館公務用車運行費；公務接待費與2012年持平。

編報單位共16個

全國政協辦公廳2013年部門預算編報單位共16個，包括：全國政協辦公廳機關、中央社會主義學院、人民政協報社、中國政協文史館等。作為中國人民政治協商會議全國委員會的工作機構，全國政協辦公廳承擔為全國政協履行政治協商、民主監督、參政議政職能服務的各項工作，包括各種重要會議、活動的組織和服務，以及全國政協委員視察、學習等活動的組織服務等工作。

地方動態

青海

政協機關捐款賑災

青海省政協機關21日舉行支援四川雅安地震災區抗災救災捐款活動。青海省政協主席仁青加與副主席陳寶全、仁青安傑、馬長慶、李選生、紀仁鳳等紛紛帶頭捐款。政協機關幹部職工130餘人捐款獻愛心款項22,300元，將通過青海省紅十字會轉交到雅安災區用於抗震救災。

運用市、區縣政協資源，形成疊加優勢，就共同關注的重大問題聯合開展專題調研、視察、提案辦理；要總結提煉區縣政協履職中創造的實踐經驗，並將之上升為制度規範，共同推進協商民主制度建設。

會議通報了上海市政協區縣政協聯絡指導組2013年工作要點。指導組將聯手區縣政協和各專委會，就區域經濟社會發展的共性、瓶頸問題共同開展調研，提出集體提案，發揮市、區縣政協委員參政議政的集聚效應。

北京

系列信息成「拳頭產品」

「應盡快出具有體政策和舉措，增加山區急救站點設置，加快推動山區院前急救網絡建設。」北京市政協向市委、市政府發送信息《山區院前急救體系建設亟待加強》，呼籲構建覆蓋城鄉、布局科學、管理規範的院前急救體系，從根本上解決山區群眾急症急救需求。此建議已被吸納到北京市2013年為群眾辦理的重要實事之中。

該信息是北京市政協就「推進城鄉一體化發展」報送的20期系列信息之一。北京市政協信息部門負責人表示，政協信息系列化，針對性強、系統、可操作強，既增加了信息份量，也更容易得到重視。

目前，北京市政協正準備將圍繞首都城市發展中的若干問題，如轉變經濟增長方式、城市規劃建設和管理、人口資源環境可持續發展，以及教育、醫療、社保、就業等矛盾比較突出的社會問題，向北京市委、市政府及時發送系列信息，為黨政決策提供科學參考。

上海

力促疊加優勢形成

上海市政協近期召開區縣政協主席例會。上海市政協主席吳志明在會上指出，要統籌

江西

加快推進醫藥衛生體制改革

江西省政協主席黃躍金近日就推進醫藥衛生體制改革問題深入江西省衛生廳、省人民醫院調研，並主持召開醫藥衛生政協委員推進醫藥衛生體制改革座談會。黃躍金強調，江西省醫改取得了顯著成效，要進一步總結經驗、堅定信心、理清思路，大力推進以體制機制建設為重點的綜合改革，努力實現醫改的更大突破。

黃躍金在調研中指出，要認真貫徹國家公立醫院改革精神，以政事分開、管辦分開、醫藥分開為核心，以轉變機制、提升能力、加強協作為主要內容，積極推進公立醫院綜合改革。要遵循醫療技術服務的內在規律，合理界定醫療服務價格體系，優化醫院收入結構，充分體現醫生的醫療服務價值。

黃躍金表示，要採取優惠政策，鼓勵和引導社會資本舉辦醫療機構，形成多元辦醫的良好格局。要積極探索採取調整醫藥價格、改革醫保支付方式和落實政府辦醫責任等綜合措施和聯動政策，破除以藥補醫機制。同時，要制訂相應的導向性傾斜性政策，加大對優秀人才特別是優秀學科帶頭人的引進力度，並重視現有人才培養，構建定位明晰、層次分明、銜接有序的醫學學科和人才培養體系。

香港文匯報·人民政協專刊 記者 何凡 綜合報導